

前7月新疆发放惠民惠农财政补贴348.5亿元

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者冉虎)从自治区财政厅获悉:前7月,新疆通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理信息系统,将28项惠民惠农财政补贴资金直接发放至补贴对象的社保卡,累计发放348.53亿元,惠及群众446.55万人。

新疆“一卡通”专项治理工作协调小组办公室副主任张剑锋介绍,惠民惠农财政补贴资金是按照有关政策规定,由各级政

府安排预算,直接发放给城市居民和农牧民等特定补贴对象,用于实现特定政策目标的各种补贴资金。

从补贴项目看,前7月新疆发放惠民惠农财政补贴资金居前的项目有:困难群众救助补助资金41.85亿元,占新疆发放总额的12%,受益群众159.75万人;耕地地力保护补贴资金29.55亿元,占新疆发放总额的8.48%,受益群众115.92万人;草原生态保护奖励补助资金19.85亿

元,占新疆发放总额5.7%,受益群众27.71万人;农机购置补贴资金11.53亿元,占新疆发放总额3.31%,受益群众4.22万人;新一轮退耕还林还草补助资金7.51亿元,占新疆发放总额2.2%,受益群众18.19万人。

从区域分布来看,喀什地区、阿克苏地区、塔城地区位居全疆惠民惠农财政补贴资金发放前3位,发放金额分别为86.2亿元、79.58亿元和42.62亿元。

中外专家支招万米深井工程技术难点

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者于江艳)井筒压力如何控制?在超高压井底如何实现地质取芯?……9日,第六届中国(克拉玛依)国际石油天然气及石化技术装备展览会上举行了第一届万米超深层钻井国际论坛,国内外专家围绕工程技术难点展开研讨。

目前,我国部署的两口万米深井——深地塔科1井和深地川科1井,分别在塔里木盆地和四川盆地向地球深部挺进,其中,深地塔科1井已钻至6682米。

此次论坛上,塔里木油田油气工程研究院钻井工艺高级专家李宁、中国石油集团川庆钻探工程有限公司钻采工程技术研究院院长许期聪分别介绍了两口万米深井所面临的挑战及应对措施。

中国石油集团西部钻探工程有限公司工程技术研究院党委书记、执行董事伊明说,万米深井面临理论、技术、装备、工程四大问题。就深井超深井井筒风险防控及数据高速传输,伊明提出了研究设想。

论坛上,中国石油集团工程技术研究院有限公司井下作业研究所所长杨向明介绍了万米深井储层改造液体技术研究进展及下一步工作安排,中国石油大学(华东)教授孙宝江介绍了深部复杂地层钻探井筒压力控制基础研究及进展,西南石油大学教授郭拥军介绍了超深井压裂液技术并提出思考,斯伦贝谢(中国)投资有限公司钻井工程中心经理黄南分享了超深井建井技术和经验,哈里伯顿(中国)能源服务有限公司钻头服务公司经理寻克山介绍了超深井钻头和随钻扩眼技术。

目前,全国乃至全球新增油气储量主要来源于深层。我国超深层油气资源勘探开发主要集中在塔里木盆地和四川盆地,其中,塔里木盆地埋深超过6000米的石油和天然气资源分别占全国的83.2%和63.9%。当前,塔里木盆地勘探开发全面进入超深层,已建成我国最大超深层油气生产基地。

数字新闻

新疆公布

32条夜间经济示范街区

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者黑宏伟)日前,自治区公布第二批夜间经济示范街区名单,乌鲁木齐市CCMALL时代广场、昌吉市天山北麓葡萄酒风情街、阿克苏老夜市等32条街区上榜。

从2019年开始,我区积极开展夜间经济示范街区创建活动,推进创建街区亮化提升、优化交通、完善配套设施等,突出一街区一特色,全疆发展形成了一批高品质夜间经济示范街区。截至目前,全区共创建4个国家级夜间文化和旅游消费集聚区、48条自治区级夜间经济示范街,全区夜间消费载体不断扩大,夜间消费业态不断丰富,夜间消费潜力不断释放。

今年以来,我区各地立足自身区位、产业及政策优势,重点培育餐饮、娱乐、旅游、休闲等适应居民夜间消费需求的新业态,特色夜景区、特色夜美食、特色夜购物、特色夜文化活动等夜间经济发展主体在天山南北不断呈现。

自治区商务厅党组成员、副厅长何国庆认为,发展夜间经济是扩大国内市场消费的必然要求,各地要基于当地特色和发展现状,科学规划,统筹推进,强化政府扶持,优化管理手段,完善公共设施和服

自治区市场监督管理局出台

14条措施优化营商环境

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者任华)9月9日,自治区市场监督管理局发布《优化营商环境服务高质量发展的若干措施》,将通过14条措施,进一步优化营商环境,更好推动新疆经济高质量发展。

自治区市场监管部门将启动智能化登记注册申报系统,实现企业开办“一件事一次办”,开办时间压减至3个工作日;将符合条件的检验检测机构资质认定由现场评审优化为形式审查;联合自治区地方金融监管局和在疆银行,逐步健全覆盖质量、品牌、信用等要素的融资增信体系,有序实施“新质贷”,首批为5173家企业提供“新质贷”服务。

此外,还将上线运行棉花质量追溯平台和智慧监管平台,优化质量补贴申报流程,准确核定优质棉质量补贴数据,助力棉花质量补贴资金精准发放;持续开展“计量服务中小企业行”活动,为中小微企业“把脉问诊”,提供计量政策咨询检验检测服务;上线运行“丝路质享”质量提升创新生态平台,在煤炭煤化工等重点产业开展质量基础设施集成服务基地建设试点,提供一站式服务。

服务人次突破10亿

自2012年启动建设至今,我国现代科技馆体系服务线下公众突破10亿人次



漫画评说

记者9月10日从中国科协获悉,自2012年启动建设至今,我国现代科技馆体系服务线下公众突破10亿人次,在推动科普公平普惠、提升全民科学素质等方面发挥了独特作用。

来源:新华社

百人入境旅游团开启新疆之旅

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者任江)“大美新疆,我们来了!”9日下午,位于乌鲁木齐市的新疆国际大巴扎景区观光塔下,百余名国外游客毫不掩饰兴奋之情大声喊着。

“这是近3年来,来中国新疆的首个新加坡百人旅游团。”新加坡华运旅游有限公司董事长李良义说,旅游团共108人,大部分来自新加坡,还有马来西亚、印度尼西亚、澳大利亚等国游客。该旅游团于9月7日乘动车进入新疆,首站是吐鲁番市,然后在乌鲁木齐及北疆进行为期8天的大美新疆之旅。

该旅游团里年龄最大的游客已90岁,最年轻的也年过六旬。最年长的游客郭颜开是第一次来新疆,大学时就对丝绸之路、新疆非常神往,这次踏上新疆土地让老人激动不已。

“很多人非常高兴。”已经是第337次来到新疆的李良义说,来新疆的次数再多,对新疆的喜爱也不减半分。

“中国新疆历史悠久、文化灿烂,风光迷人、风情独特,新加坡民众对新疆神往已久。”这几年,李良义的公司通过新媒体向新加坡民众介绍丝绸之路、介绍新疆,还举办过新疆图片展等活动。入境政策一开放,公司就迅速推出丝绸之路游、大美新疆游等线路产品,并在一个多月里成行。

接下来的新疆之行,旅游团还将前往克拉玛依、布尔津以及喀纳斯景区等地。下周,第二批新加坡游客将抵达新疆。今年9月—10月,华运旅游公司和新疆大西部国际旅行社合作,将组织多批旅游团来新疆旅游,总人数接近600人,计划今年共为新疆送来800名游客。

天山时评

张蓓

要说最近网络热搜榜上什么消息最火爆,那新疆的海鲜必须占有一席之地。龙虾鲍鱼三文鱼,螃蟹对虾石斑鱼……这一串串令人垂涎的“报菜名”,引得众网友兴奋高呼“去新疆的理由又多了一个”,甚至国外网友和媒体也纷纷关注,这个舌尖上的新疆故事韵味可不一般。

出乎意料、令人惊喜,可能是绝大多数人听闻“新疆产海鲜”这一消息的第一反应。远离海洋、深居内陆、降水量少、水资源分布不均都是新疆的现实地理情况,也是网友们对新疆的普遍认知,但一个干旱半干旱地区居然产海鲜,而且品种还较丰富,这种巨大的反差则是突破固有认知,吸引受众关注的新意和亮点,也是讲好一个新疆故事的开端,毕竟一个引人入胜的开头对于讲好故事来说意味着成功了一半。有网友们的精彩跟帖为证,有的网友建议把新疆产的海鲜取名为“新鲜”、有的调侃“江

舌尖上的新疆故事韵味十足

浙沪偏远地区不包邮”——能调动起网友极强的造梗能力,引发多层次乃至“二创”式的互动,就是一个让受众充满好奇和向往、想更进一步了解新疆的好引子。

把受众吸引来后,须得有一个内涵饱满且丰富的故事来实现讲故事的目的。“新鲜”的故事就是一个层次丰富、意义深远、富有特色的新时代新疆故事。在原本难以利用的沙漠边盐碱地建起养殖池,再加上配制人工海水,养起了祖辈几代人见都没见过的龙虾、石斑鱼,我们听到的是充满勇气、突破想象、科技加成的创新故事;成立水产养殖合作社、打开国内外销路,2022年全区渔民人均纯收入19960元,我们听到的是瞄准特色、开拓产业、勤劳致富的乡村振兴故事;引进南美白对虾、澳洲淡水龙虾,三文鱼出口俄罗斯、新加坡,我们看到的是立足定位、敞开胸怀、大气包容的开放故事。讲好这样的新疆故事,无疑会不断刷新海内外的人们对新疆的认知,增进对新疆的认同,让新疆的魅力值与日俱增。

“新鲜”的故事可以咂摸出的韵味还有

很多,像“新鲜”这样值得反复回味的新疆好故事更是不胜枚举,而多渠道多形式讲好这些新时代新疆故事,展现新疆开放自信的新面貌新气象,是做好新疆工作的题中应有之义。无论是虾蟹蟹美的短视频,还是网络主播董宇辉写的文采飞扬、情思浪漫的小作文,凡是能触动受众、引发共鸣的都应是讲好新疆故事可采取的有效传播形式;无论是乘兴而来、流连忘返的游客,还是忙碌有序、川流不息的中欧班列,凡是能展现新疆良好形象、传递积极向上、真诚友好正能量的都应是讲好新疆故事可借助的有效传播渠道,把讲故事的思路和眼光放开,不但可以让听新疆故事的人爱上新疆、来到新疆,甚至可能成为新疆故事的主人公。

网友们听了“新鲜”的故事说,海的味道,新疆也知道;而我们希望通过越来越丰富、越来越精彩的讲述,让新疆的故事,大家都知道。

来源:新疆日报